UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA
Pruebas de aptitud para el acceso a estudios universitarios (Bachillerato L.O.G.S.E.}

FISICA El alumno deberd contestar a una de las dos opciones propuestas A o B. Los
problemas puntian 3 puntos cada uno y las cuestiones | punto cada una. Se
podrd utilizar una calculadora y una regla.

OPCION A
PROBLEMAS:

1.- Dos esferillas de 20 g de masa cada una y cargadas negativamente con la misma carga, estan
situadas en los extremos de dos hilos de un metro de longitud, suspendidos del mismo punto.
Determina la carga de cada esfera si en la posicion de equilibrio cada hilo forma con la vertical un
angulo de 30°,

k =9.10°N.m*C? (3 puntos)

2.- Un electrén con una energia cinética de 6.10"'% J penetra horizontalmente desde la izquierda, en
un campo magnético uniforme de 4.107 T perpendicular a su direccion y hacia dentro del papel. a)
. Con qué velocidad entra el electron dentro del campo?; b) ;Qué fuerza ejerce el campo magnético
sobre el electron?; ¢) Calcula el radio de la trayectoria que describe; d) ;Cudntas vueltas describe el
electronen 0,1 s7.

me=9,1.10"" kg q=1,6.10"°C (3 puntos)

CUESTIONES:

3.- Sabiendo que Venus tarda 224,7 dias en una revolucién completa alrededor del Sol y asimismo
que la Tierra invierte 365,256 dias en una revolucion completa alrededor del Sol y que la distancia a
este es de 149,5.10° km, halla la distancia de Venus al Sol . (1 punto)

4.- Una motocicleta emite ruido con una potencia sonora de 12 W. Si la motocicleta se comporta
como un foco puntual de ondas esféricas de sonido halla el nivel de intensidad sonora a una
distancia de 2 m. (I;=10"2W/m?) (1 punto)

5.- Un rayo de luz incide desde el agua sobre aire, se observa que no existe rayo refractado cuando
el angulo de incidencia es mayor o igual que 48,6°. ;Cudl es el indice de refraccion del agua?
(nairc:]) (] punm)

6.- El nucleo atémico esta formado por neutrones y protones, y estos Ultimos experimentan entre si
repulsion culombiana; ;como se explica que el nicleo sea estable? (1 punto}



OPCION B

PROBLEMAS:

1.- Un meteorito se encuentra inicialmente en reposo a una distancia sobre la superficie terrestre
igual a 6 veces el radio de la Tierra. ;Con qué velocidad llegaria al suelo, si prescindimos del
rozamiento con la atmosfera?

Miiera = 5.98.10" kg Rrjena = 6.370 Km (3 puntos)

2.- Una cuerda cuyos extremos estan fijos vibra seglin la ecuacion expresadaen el S.L:
Y(x,0)=0.02sen(20nx)cos(50xt).
Determina:
a} la distancia entre dos nodos consecutivos,
b) la velocidad de un punto situado en x=1m en el instante t=0.5s;
¢) la distancia entre los extremos de la cuerda si sabemos que estd comprendida entre 78 y 82
cm. (3 puntos)

CUESTIONES:

3.- Representa el aspecto que muestra €l campo eléctrico que crean dos cargas del mismo valor,
suponiendo que: a) Ambas son positivas; b) Cada una es de distinte signo. (1 punto)

4.- Por dos conductores rectilineos paralelos circula en el mismo sentido corrientes de 2A y 4A
respectivamente. Si la distancia que los separa es 2 ¢cm, determina la fuerza por unidad de longitud
entre ambos conductores. /Es atractiva o repulsiva?. (pe=4m. 107 Tm/A) (I punio)

5.- Explica brevemente la naturaleza dual de la luz. Nombra algiin fenémeno éptico que no pueda
ser explicado desde el punto de vista ondulatorio y razona como puede ser explicado desde el punto
de vista corpuscular. (1 punto}

6.- Una radiacion estd formada por "n" fotones de luz azul y otra estd formada por los mismos "n
fotones de luz amarilla. ;Qué radiacidon tiene mayor intensidad? ;Cual de ellas es mas energética?
Razona la respuesta. (1 punto)



